

## 创建新时代党建引领基层治理示范区

垣曲县中条社区

## 以精准服务绘就基层治理新图景

□记者 王露

垣曲县中条社区服务窗口，这处简明的“小阵地”正承载着“大服务”，成为社区党组织联系群众、破解基层治理难题的重要纽带，用实打实的举措让群众感受到看得见、摸得着的变化。

政策宣传精准滴灌，惠民红利直达末梢。“以前不懂政策干着急，现在工作人员手把手指导，补贴很快就办好了！”刚办结残疾人护理补贴的居民张姐连连称赞。针对居民对政策不熟、流程不清

等问题，该社区通过宣传栏张贴、网格员入户、线上平台推送等方式，让医保新政、养老补贴等惠民政策精准触达；同时，借助法律知识竞赛、法治展览等活动，筑牢社区治理法治根基。

文明引领常态长效，凝聚共建共享合力。“身边邻居当选‘五星家庭’，我们也有学习榜样！”志愿者小陈指着事迹展板说。该社区常态化开展“五星家庭”“健康家庭”评选活动，以鲜活榜样带动居民文明素养提升；在春节、端午等传统节日，组织文艺汇演、诗词朗诵等文化活

动，既丰富了居民精神生活，又增强了社区凝聚力，让“社区是我家，建设靠大家”的理念落地生根。

便民服务集成高效，实现供需精准对接。“停水提前三天告知，我们早早就储好了水！”居民赵哥点赞社区精细化服务。该社区整合医疗、教育、就业等资源，将服务窗口打造成一站式平台：定期发布招聘信息，为待业居民牵线搭桥；为老弱病残群体开辟“绿色通道”，提供上门办理、代办代跑服务，及时响应居民水电维修、健康咨询等诉求，实现服务“零距离”。

民意闭环高效响应，推动治理精细升级。“电动自行车充电难的问题反映后，社区很快就加装了充电桩！”居民的点赞源于完善的反馈机制。社区以服务窗口为社情民意“前哨站”，建立“居民提—窗口收—社区办—结果馈”的闭环模式，精准破解群众“急难愁盼”，让基层治理更有温度。

下一步，中条社区将持续深化党建引领，提升服务质效，全力构建更有韧性、更富活力的基层治理新格局，让群众的获得感、幸福感、安全感持续攀升。

## 2026年全国绿色基地年货采购选品大会运城分会场活动举行

运城晚报讯（记者 景斌 通讯员 李建国）11月30日，2026年全国绿色基地年货采购选品大会运城分会场活动在盐湖高新区举行。该活动由绿色基地运城工作站、运城市发明协会、运城舜禹富硒农产品种植专业合作社等筹办，以绿色农产品为媒，搭建起产销对接的优质桥梁，为即将到来的年货市场注入河东大地的生态活力。

作为全国绿色基地年货采购选品大会的重要组成部分，运城分会场活动的举办紧扣“绿色、创新、优质、健康、惠民”等主题，旨在推动我市优质农产品走向更广阔的市场。活动中，陈列的各类富硒农产品、地方名优特品，涵盖粮食、果蔬、中药材等多个品类，均来自我市绿色种植基地，彰显河东农业的独特优势。

现场，参会嘉宾、采购商与种植户们面对面交流洽谈，达成多项初步合作意向，这为运城优质绿色农产品搭建起直达年货市场的“快车道”。“这样的选品大会，不仅能让我们的好产品被更多人看到，还能直接对接



▲种植户在采购会现场展示富硒蔬菜 卫运生 摄

采购商，解决销售难题。”一名参展种植户的话语，道出了众多农户的心声。

此次活动的举办，不仅为全国年货市场输送了运城优质绿色农产品，更进一步擦亮了本地农产品品牌，有助于推动农业产业提质增效。市发明

协会会长赵树海表示，下一步，将持续跟进产销对接情况，做好后续服务保障，助力更多种植户依托绿色产业实现增收，同时让更多消费者享受到来自河东大地的生态美味，以实际行动践行乡村振兴使命，推动农业高质量发展。

## 我市多地中药材喜迎丰收

连日来，从稷山县到新绛县，再到夏县，大片的柴胡、地黄、黄芩陆续迎来采挖季节（下图）。

在稷山县太阳乡后稷村，千亩柴胡正在被陆续翻出。柴胡虽小，却已成为当地强村富民的“绿色引擎”。在

不远的董家庄村，成片的地黄也进入采收期，农户们忙着挖掘、分拣，一袋袋饱满的根茎堆成小山。

在新绛县，药农们利用晴好天气加紧采挖，为一年的辛勤劳动画上满意的句号。



在夏县瑶峰镇明鹏中药材专业合作社的黄芩基地里，三台大型采收机穿梭，几分钟就能翻出一大片根茎。“我们辐射带动了6个乡镇11个村，已有30多户加入合作社。”该合作社负责人邢跃鹏说，未来将继续扩大黄芩、远志两个品类的种植规模，让更多农户在产业链条中共享收益。

在闻喜县薛店镇，中药材同样成了农民增收的“金钥匙”。这片地处峨嵋岭前沿的山川，以其独特的土壤与光照优势，孕育了越来越多的道地药材。全镇药材种植面积已达到3.8万亩，产业链从田间不断延伸至加工、仓储、销售等多个环节。

药香正浓时，从一块田到一个产业，再到一条链。不难看出，如今，各类地道好药材，正在河东大地扎根成势。

智能讲解+文物扩容  
万荣博物馆焕新开放

运城晚报讯（记者 荆毅萍）12月2日，经过一个多月的闭馆升级改造，万荣博物馆正式重新对外开放，以智能化服务、更丰富的馆藏文物和提升后的安防设施，为市民游客带来全新体验。

此次升级亮点纷呈，全新引入的电子讲解系统实现“扫码即听”，游客只需打开微信扫描展厅各区域对应二维码，就能享受智能化、个性化的讲解服务，深入了解文物背后的历史故事。同时，馆藏文物得到进一步充实，特别新增郑板桥竹子画等珍贵作品，目前展出总量已达1000余件，涵盖多个历史时期的的文化遗存，为观众呈现更丰富的文化内涵。此外，场馆安防系统也完成全面升级，为文物保护和游客参观筑牢安全屏障。

据了解，重新开放后的万荣博物馆实行“免费不免证”政策，观众凭有效证件即可入馆参观。开放时间为每周二至周日9:00~17:00（16:30停止入场），周一闭馆（国家法定节假日除外）。馆内还设置固定人工讲解场次，分别为9:30、11:00、13:30、15:00各一场，满足不同游客的参观需求。

## 盐湖区

## “四好农村路”建设加速推进

运城晚报讯（记者 刘凯华）近年来，盐湖区持续推进“四好（建好、管好、护好、运营好）农村路”建设工程，数百公里高标准道路贯通乡村，为群众出行和农产品流通提供了坚实保障。

盐湖区2025年“四好农村路”建设工程（解州~车盘）段全长4.825公里，设计时速30公里，采用沥青混凝土路面；排水系统、交通标志标线和安全防护栏一应俱全，兼顾通行实用性与安全性，堪称“路景相融、安全便捷”的农村公路样板。

泓芝驿镇的农村道路改造也在稳步推进。这条总长1.936公里、宽6.5米的道路已完成高标准铺设，车辆行驶平稳顺畅。

道路通，百业兴。泓芝驿镇的酥梨等特色农产品因道路畅通、运输便捷，吸引了更多客商上门采购，直接带动了村集体经济发展。

盐湖区通过“四好农村路”建设，打通了农产品外销的“最后一公里”，让乡村特色产业迎来发展新机遇。

记者 刘凯华